

人人学急救，急救为人人 我市培训救护员25.8万名

本报讯(记者陈敏 通讯员章友)6月12日至13日,宁波市红十字急救大赛举行,来自学校、社区、农村、企业、机关等部门的70名红十字救护员参加比赛,展示了他们的急救技能。人人学急救,急救为人人。这几年,宁波市掀起了一股学习急救技能的社会风尚。据统计,自2011年以来,宁波市累计培训红十字救护员25.8万人,占户籍人口4.33%;普及救护知识达155.5万人次,占户籍人口26.07%,走在全省前列。

群众性现场救护是急救链条的第一环节。很多时候,人们存在“等待专业急救”的观念,却因为第一现场、第一时间没有及时、正确地救护,白白错过了救命的“黄金时间”,而影响了后面的抢救与治疗。为改变这一现状,更好地救护生命,市委、市政府对红十字急救培训给予高度重视,4次将红十字急救培训列入宁波市政府民生实事项目。今年,更是将“在公共场所配置200台自动体外除颤器(AED)与完成红十字公益性

急救培训20万人”共同列入“公共应急救护服务工程”民生实事项目。据了解,自2016年市红十字会设立AED救护普及人道救助项目以来,通过社会募集资金、政府投入等方式,我市机场、火车站、地铁站等公共场所配置了220余台AED,并开展AED操作技能培训,发布全市AED电子地图。全市红十字会系统则大力开展救护培训“进社区(农村)、进学校、进企业、进机关、进军营”等“五进”活动。参加救护知识培训、学习急救技能,正成为宁波

多企事业单位的共同需求。我市电力系统自2008年起每3年对全体一线电力工人进行救护员培训,每次受训1500人至2000人;公安系统将红十字救护员培训纳入公安民警警衔晋升培训,通过3年一轮的培训,我市几乎所有晋升警衔的民警取得了《红十字救护员证》;外贸企业是否参加救护知识培训作为评判企业优劣的标准之一。普通市民中也掀起了学习急救技能、急救知识热。据了解,目前仅市红十字会,每个月就有60余名市民报名参加紧急救护培训。



昨天上午,宁波建工“安全生产月”主题拔河比赛在公司承建的轨道交通5号线项目部举行,来自公司各在建项目的百余名职工参赛。据了解,这是该公司连续第7年举办该项活动,旨在以文体活动凝人心、聚合力,激励广大职工以更加饱满的热情投入到安全生产中。(刘波 忻佳璐 摄)

拔河比赛聚合力

地产杨梅本周末迎采摘高峰

普通商品果每公斤售价约40元



本报讯(记者陈章升 通讯员张朝峰 胡志东)“红实缀青枝,烂漫照前坞”,又到一年杨梅飘香时。继地产大棚杨梅“崭露头角”后,我市露天杨梅于本周正式拉开采摘大幕。与去年相比,今年慈溪、余姚、江北、奉化等地露天杨梅采摘时间推迟近一星期,商品果价格稳中有升。本周末,各大杨梅主产区将进入采摘高峰期。作为我市杨梅主产区之一,慈溪杨梅种植面积约8.25万亩。受开花坐果时低温影响,今年当地露天杨梅挂果量比去年减少近3成,预计商品果减产10%。“虽然挂果量少了,但品质更佳。经过雨水滋润

后,后面上市的杨梅个头会更大,口感会更好!”国荣杨梅园负责人胡国荣说。这两天,他与杨梅园果农平均每天能采摘250公斤杨梅,预计本周末日产量可达1500公斤。慈溪开启“杨梅盛宴”,余姚、江北、奉化、鄞州等地也进入杨梅采摘期。在我市水果市场,地产杨梅普通商品果批发价每公斤约40元,特级果每公斤批发价在120

元至160元。目前,余姚的梁弄、凤山、湖塘杨梅产区已有少量杨梅上市,姚东产区杨梅本周末可上市,姚西产区20日左右进入采摘期,预计今年总产量比去年提升5%;奉化西坞、尚田等杨梅产区15日后将进入采摘高峰期,预计今年总产量可达5500吨。今年,我市部分杨梅产区打出“杨梅旅游牌”,策划推出多项特色

活动。慈溪市横河镇将推出“杨梅”专题非遗民俗展,把杨梅元素融入剪纸、农民画、杨梅筐竹艺等地方民俗文化项目;江北区南联村与某民宿运营方合作,提供80多棵杨梅树供住店客人采摘,同时联系企业认领杨梅树,为果农拓宽销路。据悉,公安交警部门将对杨梅产区部分道路实施临时交通管制。

“特4杨梅采摘线”明天恢复运营

本报讯(见习记者张凯凯)本周末与下周末,宁波市公交总公司的“特4杨梅采摘线”将如期恢复运营,陪同广大市民去杨梅山走一走。据悉,本次“特4”线路运营周期定为两周共四天,具体时间为6月15日与16日、22日与23日,线路起讫点为和义大道-三七市,沿途双向停靠大卿桥、谢家(江北万达)、朱家山、二六市。

根据采摘及天气的特点,和义大道发车时间为7:15、7:45、8:15;三七市发车时间为10:30、11:00、11:30,中途设置的朱家山、二六市停靠站周边有多个杨梅园可供市民采摘。

在宁波,创新创业开出“并蒂花”

与宁波共成长——我才角现

记者 黄合
通讯员 任社 钱欢欢

走进宁波大学高等技术研究院,坐电梯到负一层,那里就是李砚硕主持的膜分离重点实验室。300平方米的空间里,角角落落都堆满了实验仪器设备,身着白色工作服的学生穿梭其间。“很难想象吧,这里3年前只是一个堆满杂物的库房,我们足足花了一年时间才使得这个实验

室‘从无到有’。”2016年,李砚硕在宁大副校长亲自上门邀约之下,选择以学术领军人才身份加盟宁波大学,从此翻开了人生的新篇章。在那之前,李砚硕已经入选德国“洪堡学者”和欧盟“玛丽居里学者”,并且凭借着在分子膜领域10多年的系统性研发,发表了国内膜分离领域的首篇Science论文,开创了超高通量纳米片分子筛膜新时代,跻身国际膜领域的一流学术阵营。“做了这么多年的前沿研究,希望能够将科研成果予以转化,让研究成果能够产业化。”李砚硕说,宁波经济发达,有良好的产业环境、技术扶持和资本支持,对于

创新创业来说有着天然的土壤,“所以选择宁波,我几乎没有有什么犹豫,就是‘一拍即合’”。到宁大以后,李砚硕成功入选宁波市“3315计划”创新团队,一边筹建主持实验室,继续做科学研究,一边开始了自己的创业之旅,创办了浙江汇甬新材料有限公司,主要从事分子筛膜材料应用,让实验室里的样品变成市场上真正的产品。所谓的分子筛膜,就是利用多孔框架材料的前沿研究成果,让新材料就像一个个大大小小的“筛子”将不同介质精准分离出来,从而更加高效地实现化纤原料脱水、溶剂水相分离等等。“这个技术的应用范围很广,

目前我们的产品已经应用到化工材料、环境健康、未来能源等领域,包括1万吨/年甲醇脱水项目、500吨/年电子级溶剂项目、3万吨/年燃料乙醇项目等。”李砚硕说。如今,宁波大学膜分离重点实验室初具规模,承办了不少世界级的学术峰会,渐渐打出了自己的品牌。同时,李砚硕的实验室团队已经从一开始的3人增加到10多人,近期还有一名博士后打算回国加入这个团队。“虽说这3年很忙很累,但也很充实,团队的建设发展远远超出了预期,很多原本计划5年完成的目标仅3年就完成了。可以说,事实证明,当初我选择宁波是正确的!”李砚硕深有感触地说。

韩翠菊朱恺杰谢振华 获评“浙江好人”

本报讯(记者张昊)日前,由省委宣传部、省文明办和浙报集团联合推出的“浙江好人榜”2019年5月名单揭晓。上榜的15例好人有3人来自宁波,分别是鄞州区东柳街道东海花园社区居民韩翠菊,生前为浙江边防总队宁波支队一市边防派出所干警的朱恺杰,象山高塘学校校长谢振华。韩翠菊坚持为贫困山区孩子织毛衣。每年冬天,她都会将编织好的100多件毛衣送往宁波爱心人士手中,四川青川地震灾区黄坪小学、云南彝良县震区学校等地,至今已坚持了14年,累计送

出“爱心毛衣”1600多件。朱恺杰与战友冯锋等人在出警途中,遇到涨水的海沟。在横渡海沟时,朱恺杰不顾自身安危,用尽全力把战友推向岸边,自己却因体力不支陷入滩涂,被潮水吞没,谱写了一首可歌可泣的生命赞歌。24年来,谢振华多次放弃调离机会,带着妻儿坚持驻守在宁波最偏远、条件最艰苦的海岛学校。他大胆创新教育改革新模式,设立海岛助学基金,帮助贫困学子完成学习梦想,学校教学成绩在全县名列前茅,被称之为“高塘现象”。

我市首次与韩国企业 达成双边预约定价安排

本报讯(记者董娜 通讯员曹凯)昨天上午,宁波市税务部门通过积极推动双边预约定价安排谈判,最终促成中国国家税务总局和韩国国税厅达成关于三星重工(宁波)有限公司的中韩双边预约定价安排,并顺利举行双边签字仪式。据了解,这是我市首次与韩国企业达成的双边预约定价安排。时间回到2015年7月,当时宁波三星就其韩国母公司的关联来料加工业务向税务部门递交了双边预约定价安排正式申请

报告,经过4年间10多轮的艰难谈判,市税务部门先后出具60多份、15万余字的可比性分析方案和报告以及大量测算底稿,测算出符合可比条件的独立交易利润区间,促成中国国家税务总局与韩国国税厅达成中韩双边预约定价安排。市税务部门负责人表示,预约定价安排作为一种解决跨国公司转让定价问题的有效方式,可以有效解决国际税收争端,亦可降低企业潜在的转让定价风险、改善税企关系。

2019年宁波市 反邪教宣传月启动

本报讯(记者黄合 通讯员勇政华)昨日上午,2019年宁波市反邪教宣传月正式启动。此次宣传月主题为“崇尚科学 反对邪教 共建和谐”,通过文体活动表演、法律知识咨询、发放宣传资料等形式深化反邪教社会宣传教育,不断提高广大群众识邪、防邪、拒邪、反邪的能力。据悉,反邪教工作是维护国家安全的一项重要工作,也是争取民心的一项重要工作,事关人

民群众切身利益,事关社会和谐稳定大局。我市举办反邪教宣传月活动已有11个年头,全市的反邪教宣传教育工作已逐步实现了常态化、制度化、规范化,通过组织开展内容丰富、形式多样的宣传活动,以密集强大的反邪教舆论攻势,有效挤压邪教组织的生存空间,在全市范围内营造了“崇尚科学、反对邪教、珍惜生命、关爱家庭、共建和谐”的良好氛围。

海曙段塘街道创新组建“平安快递员”队伍 “平安包裹”按需送到居民手中



本报讯(记者陈朝霞 通讯员唐慧晖 桂琳)“昨天向社工咨询家里不断接到药品推销电话如何防诈骗的问题,今天就收到了社工和民警送来的‘平安包裹’,上面附有告知防诈骗注意事项,服务太及时、针对性太强了。”前天,家住海曙区段塘街道丽景社区西洲家园的宋月琴老人收到了街道“平安快递员”送出的首份“平安包裹”,连连点赞。记者看到,“平安包裹”是一个有拉链的布袋,里面装有扫黑除恶、食品安全法治宣传、防范网络电信诈骗提示、垃圾分类、五水共治等10份宣传单和一本阅读导引笔记本。“平安包裹”是段塘街道在前期调研基础上创新推出的“平安快递”社会治理项目的载体。“街道地处城乡接合部,拆迁安置、违章搭建、流动设摊、物居矛盾等一系列社会管理问题和由此产生的各类基层矛盾纠纷、利益冲突,成为基层治理的一大难题。”段塘街道党工委委员虞建东介绍。

为此,该街道以老年居民占比超过25%的拆迁安置小区西洲家园为试点,把扫黑除恶、禁毒反邪、普法宣传等平安建设内容和综合行政执法、物业管理、环境保护等城市建设管理相关政策法规打包成“平安包裹”,由8名社工、1名辖区法律顾问和1名包片民警组成的10名“平安快递员”队伍,定时、按需开展平安宣传“送货上门”服务。“在送包裹上门的同时,还能进行矛盾纠纷‘揽件’,变居民诉求‘向上跑’为街道干部‘向下跑’,让群众‘小事不上访,大事不用跑’,这是对‘最多跑一次’服务的升级。”虞建东进一步解释,针对乱搭建、乱堆放、违规装修、毁绿种菜、消防隐患、流动设摊、店面噪声、焚烧垃圾等基层治理中社区层面难以解决的问题,社区就像“点外卖”一样上报,由街道综治办牵头,组织一个或多个科室在规定时间内上门联合处置,由此推动基层矛盾化解,积极营造和谐稳定的社会环境。